

民建聯出「招」報名鞍泰補選

葛珮帆等黨友撐場 讚文亮勤奮可接棒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）沙田區議會鞍泰選區補選，早前正式接受提名。曾表示有意出選的民建聯年輕黨員兼環境事務及衛生事務副發言人招文亮，昨日正式宣布披甲出戰，到沙田民政事務處報名參選。剛當選的候任新界東立法會議員葛珮帆親臨現場打氣，她讚揚招文亮對服務社會社區充滿熱誠，且工作勤奮，態度誠實，相信他可做好「接棒」的工作。另一邊廂，反對派則各不相讓，民主黨及新民主同盟分別派人參選。

除候任立法會議員葛珮帆撐場外，大圍區區議員董健莉、青年民建聯主席周浩鼎，及一眾義工亦到場支持，向街坊介紹年僅30歲，擁有工業工程及物流管理學士的招文亮。葛珮帆表示，冀招文亮可以延續民建聯過往長期的地區工作，為鞍泰區居民繼續服務。

爭馬鐵站增出口利民

談到競選主打議題，招文亮表示，會以具體的民生政策為核心，為街坊爭取改善交通問題，包括要求區內馬鐵站增加出口，以便利居民出入；同時善用附近荒地，並建立和諧社區。代表民建聯年輕力量的周浩鼎則說，青年民建聯亦十分支持招文亮，又盛

讚對方過往每逢有活動例必出席，是個做足功夫，落力做事的人。

新民盟鵠黨圍地開片

另一邊廂，反對派則互不讓路，新民主同盟成員陳頌明繼立法會選舉後，再次與民主黨「正面衝突」，早前已報名參加補選。至於民主黨，則派出在區選錦濤選區不敵民建聯楊文銳的游月華搶票，圖重建地區勢力。已報名參選的還有報稱獨立的蘇達良。

隸屬民建聯的前沙田區議會鞍泰選區區議員楊祥利，去年年底於區議會選舉以2,400多票大勝民主黨周偉東和「人民力量」蘇達良，但今年7月18日因破產喪失議席。



■民建聯招文亮到沙田民政事務處，報名參選沙田區議會鞍泰選區補選，場面聲勢浩大。

香港文匯報記者彭子文攝

村屋僭建申報急增 徇眾延期

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新界村屋僭建申報計劃原定今日屆滿，特區政府早前宣布延長截止日期至今年年底。屋宇署署長區載佳說，臨近申報期限屆滿前夕，村民申報數目大幅度飆升，單是過去兩日急增1,900多宗，在考慮實際情況理據以至鄉議局要求後，明白到村民需要更多時間了解計劃，決定延長申報期限3個月，但絕非受到鄉議局施壓而屈服。他重申，政府好有決心解決新界村屋僭建問題，當局會繼續依據分序按類規管的執法原則，暫時不會考慮改變執法政策，未來會繼續着力巡察村落。

區載佳：失實言論誤導村民

新界村屋僭建問題膠着多時，政府早前推出自願性申報計劃，將違規的僭建物分類處理。就政府突然宣布延長申報計劃，區載佳昨日接受電台訪問時說，鄉議局早前向政府提出延長申報期限，當局考慮理據及實際情況，發現自今年8月下旬至9月初，短短一個星期內接獲的申報數量，較計劃實施4個月的申報數字大幅飆升，明白到村民在申報初期不清楚計劃詳情，認為計劃應符合合情合理的公平原則，決定延長申報期限。

區載佳指，屋宇署截至9月26日合共接獲5,400多份申

報，但截至9月28日的有約7,300份申報，說明兩日內合共接獲1,900份申報，當中主要是天台屋的違規情況。他續指，村民申報初期不明白計劃詳情，包括擔心申報資料後要即時清拆僭建物，以至受到失實言論誤導，導致他們未有主動申報，「有新界鄉村知名人士，曾經形容申報等如自首，擔心政府會利用資料作即時檢控及清拆，但言論與計劃（實情）不符」。

首輪發約110張清拆令

針對嚴重違規及危險程度較高的僭建物，區載佳指，目前屋宇署已經完成首輪執法，先後巡查9條村合共2,000多間村屋，並向不合申報資格的僭建物發出110多張清拆令，要求業主在60日內完成清拆，否則會依據一般程序作出檢控，稍後會立即展開第二輪巡查。被問到延期是否受壓而屈服，區載佳否認指，政策不會因應申報延期而理順或轉變，甚至影響當局清拆僭建物的決心，違規的僭建最終都要拆卸。

就行政長官梁振英及前政務司司長唐英年的大宅僭建，區載佳強調，正如其他同類型個案一樣，署方會繼續跟進清拆情況，並會一視同仁依法辦事，在處理問題時不會理會業主身份，而會看僭建物的本身，但不方便透露個案細節。



■區載佳解釋延長新界村屋僭建申報限期至年底，是因為近期申報大增。圖為涉嫌違規的村屋僭建物。資料圖片

蔣麗芸集思廣益 冀解產業單一化

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會選舉早前塵埃落定，今屆民建聯更是獲得亮麗成績表，成功培育出多個新紮議員，當中包括九龍西的蔣麗芸。蔣麗芸昨日接受電台訪問時坦言，選舉工程能夠讓人學懂謙卑，在競選期間不斷落區，聽到不同市民提出各種問題及有效解決方法，發覺社區確實充滿民間智慧，同時明白到團隊精神的事半功倍。展望未來，蔣麗芸說，現時計劃爭取參與工商、發展、房屋、民政事務委員會，期望致力開拓高增值的中層產業，重新打造「香港製造」的知名品牌，解決當前香港產業單一化的問題。

臨近立法會復會在即，蔣麗芸昨日接受電台訪問時說，隨着工業發展北移，香港已經偏重於金融行業的發展，但本港的出口批發在GDP仍然佔有重要地位，為更好發揮香港現有的製造業人才及技術，未來要着力開拓更多高增值產業，特別是重新打造「拳頭產業」以至「香港製造」的本土品牌，為年青人搭建流轉階梯。

以自身作反面教材

被問到德育及國民教育科的爭議，蔣麗芸坦言，國教科課程不單只是認識國家部分，當中的道德教育同樣重要，至於是否獨立成科等則有待國教委員會詳細探討。但她寄語港人無須恐懼，「我個人認為學習國家發展，確實能夠高瞻遠矚，特別是學習國家的外交立場」。她在選舉論壇錯誤讀五星國旗意義為例，指出她從未受過國民教育，當刻旨在分享在內地坊間的聽聞，期望任內繼續維持赤子之心，不會顧左右而言他。

陳志全急撇人網「脫色」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民主黨落選立法會議員黃成智日前聯同一批家長，舉報陳志全經營的人網色情資訊。陳志全昨於數碼電台上回應聽眾提問時指，早已承諾當選立法會議員後會視之為全職工作，故已辭任香港人網CEO一職。他宣稱，不接受別人指人網是經營色情生意，認為該網站是綜合討論區、留言板：「有成人元素，每日有成千上萬留言，裡面有幾十條係咁，所有討論區亦有」。

大班搞錯發火亂鬧人

而鄭經翰昨日雖並非擔任節目主持，但卻就邀約莫乃光與商務及經濟發展局局長蘇錦樑會面一事，突然致電到節目，「告誡」出席該節目的莫乃光，直斥他「（就邀約一事）話日日都好忙，唔係好想聽我講」，又指莫乃光要求10分鐘後回覆，但最後不了了之。莫乃光所說的版本則是，「（手機）校了震機」，有收到鄭經翰助理的短訊，亦有作回應，但可能大班「收唔到」云。其後，鄭經翰再致電上節目，指原來是自己搞錯，在另一手提電話收到莫乃光回覆，令人感覺此番爭議刻意得太無稽。



■教育局常任秘書長謝凌潔貞參與「2012年香港教育界國慶訪京暨專業交流團」，前赴北京慶祝建國六十三年及進行各項交流活動。圖為謝凌潔貞與交流團昨午參觀北京中關村科技園區，與科技園區負責人交談時的情況。

梁紀昌慨嘆國教反應兩極化

香港文匯報訊（記者 陳鳴）不少學校高層因為備受反對陣營的壓力，最終被逼擱置推行德育及國民教育科，一直頂住巨大壓力而堅持落實該科的鮮魚行學校校長梁紀昌慨嘆，社會對國教科的反應呈現兩極化，去到「非黑即白」的地步，嚴重影響到前線教師的專業判斷，「有老師甚至疑懼，不知應否教學生國旗的意思和唱國歌」。

行政會議召集人林煥光出席公開場合時表示，開展德育及國民教育科委員會取態務實，沒有政府直接指引，能夠解除家長和學生疑慮，希望政府接納建議。

支持國民教育責無旁貸

梁紀昌昨接受電台訪問時，被問到為何在這個社會風氣下，仍敢於公開支持國民教育，他回應指這不是勇氣的問題，「我認為，作為中國人的老師，教中國學生認識中國，是理所當然，責無旁貸。」

他記起數年前一個學生，因為寫中文字寫得差，家長竟要求校長豁免學生「抄中文生字」的功課；數年後這位學生去了以英文教學為主的直資學校，令他搖頭嘆息，「身為中國人，竟對中國文化毫無自豪感，將來外國人問起你的國家發展如何，你都不懂

得回答，十分可悲」。

指教育從來都是「情的教育」

國民教育科最受反對派批評的地方，是課程指引要求學生要有「情感觸動」，梁紀昌反駁指，教育從來都是「情的教育」，包括教學生親情、友情、師生情等，而不是把他們訓練成冷酷無情的法官。他形容社會風氣已去到「過分漂白化」的極端地步。

他指，鮮魚行學校的國民教育，會涵蓋國家的好與壞，老師會持平教導學生，讓學生真實地認識國家發展，學習多角度及批判思考，「樸誠勇毅是我們的校訓，誠便指誠實！」



■校長梁紀昌接受電台訪問。

行政會議召集人林煥光昨日出席公開場合後表示，開展國教科委員會取態務實，做到以校為本，相信沒有政府的直接指引，可令家長和學生釋疑，建議政府接納委員會意見。

學聯「罷課體驗日」冷場



■學聯昨日舉行「罷課體驗日」，市民對此反應冷淡，場地人流稀少。香港文匯報記者歐陽文情攝

香港文匯報訊（記者 歐陽文情）雖然政府已決定讓學界自決是否推行德育及國民教育，完全沒有任何規限，但反對派依然以罷課手段逼政府撤科。專上學生聯會昨日舉行「罷課體驗日」，揚言要讓中、小學生「熟習」罷課運作。不過，市民對活動

反應冷淡，場地人流稀少，有到場家長亦坦言，現階段並不需要罷課。

學聯昨日於理大舉行「體驗日」，活動包括工作坊、講座、論壇及攤位遊戲，聲稱有關活動在實踐「罷課不罷學」，希望中小學生及家長參加活動後，

會消除疑慮，認同罷課是可行的抗爭方法。

路過市民表反感

不過，有關理念似乎不獲公眾認同，活動場地上罕見中小學生身影，只有大專生匆匆路過趕往課室，甚少有人駐足。數位路過理大的市民表示，對有關活動非常反感，「小朋友認識自己的國家有何問題？我們對那些高呼反國教的年輕人非常反感」。

帶同2名子女到場的家長陳女士指，雖然自己不認同國教，但政府的改善措施令爭議得到紓緩，自己亦認為現階段無須罷課。學聯發言人廖思銘則表示，到場人數「較預期理想」，「到下午二時半已派完500份場刊」。

學民思潮今圍梁宅

另一方面，學民思潮昨揚言，今晚會到梁振英大宅外集會，逼使梁盡快撤科。發起人黃之鋒表示，不排除會通宵留守，然後在國慶日早上再到金紫荊廣場繼續示威。